

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 42 (406)
воскресенье,
27 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

Труженики полей аймака! Максимально используем все наши силы и возможности с тем, чтобы весенний сев завершить к первому июня каждым колхозом, каждой полеводческой и тракторной бригадой.

Все силы на завершение сева

Развернувшееся социалистическое соревнование в колхозах аймака за получение высокого урожая в текущем году дало свои положительные результаты. Весенний сев, как первый этап в борьбе за выполнение своих социалистических обязательств, несмотря на позднюю весну, проходит во многих колхозах организованно. Отдельные колхозы, наращивая темпы полевых работ, добились высоких показателей. Колхозы имени Чкалова, „Путь к коммунизму“, имени Орджоникидзе, имени Молотова за пятую пятидневку мая дали прирост по севу от 22 до 30 процентов. Эти колхозы стремятся к тому, чтобы к 1 июня закончить сев всех зерновых, технических и огородных культур. За ними идут колхозы „Новый путь“, имени Сталина. За эту пятидневку значительных успехов добился колхоз имени Хрущева, давший прирост по севу за пятидневку на 21,9 процента.

Неплохо работают многие тракторные бригады. Надо отметить, что простои тракторов, имевшие место в начале мая, сокращены. С перевыполнением сменных норм выработки и с высоким качеством полевых работ работают трактористы тракторных бригад колхозов имени Орджоникидзе и имени Ворошилова (бригадир тов. Подкорытов), колхоза имени Сталина (бригадир тов. Усольцев), имени 7 съезда Советов (бригадир тов. Суворов) и некоторые другие.

Однако, за достижениями передовиков, за средними итогами скрываются отстающие, тянущиеся в хвосте колхозы и тракторные бригады. Так, в колхозах имени Ворошилова и имени 7 съезда Советов если тракторные бригады, как уже указано выше, работают неплохо, а колхозы отстают, то это прежде всего говорит о том, что в этих и некоторых других колхозах слабо организован труд колхозников, не на полную мощность используется на севе живое тягло. В следствие этих причин колхоз им. Ворошилова скатился с 4 места на 11 место, а колхоз имени 7 съезда Советов за эту пятидневку передвинулся с 10 на 13 место. Нетерпимо медленно идет сев в колхозах „Победа“, „Красная заря“. Порочно проваливают план тракторных работ, снизили темпы за последнюю пятидневку, тракторные бригады в колхозах имени Хрущева (бригадир тов. Комогорова), имени Молотова (бригадир тов. Батурица). Эти бригады стягивают назад обслуживаемые ими колхозы, ставят тем самым и сев, и подъем паров под угрозу срыва.

Такое позорное отставание заключается в том, что в отстающих колхозах нет борьбы за выполнение дневных, а в тракторных бригадах сменных норм

выработки и крайне низкая трудовая дисциплина. В этих колхозах соревнование предано забвению. Принятые социалистические обязательства перед началом весеннего сева, остались забытыми. Здесь правления колхозов, партийные и комсомольские организации не возглавили по-настоящему соревнование и не явились вожаками масс в борьбе за получение высокого урожая. Передовики, перевыполняющие дневные и сменные нормы выработки остаются не замеченными, а лодыри, срывающие график полевых работ, не наказываются.

Задача состоит в том, чтобы до 1 июня завершить посев поздних зерновых, технических и огородных культур, а между тем многие колхозы далеки до завершения сева овса, многолетних трав и посадки картофеля. Это налагает на руководителей отстающих колхозов и тракторных бригад серьезную ответственность за судьбу сева, и следовательно, за судьбу урожая нынешнего года. Дальше такими медленными темпами продолжать сев нельзя, ибо затяжка весеннего сева, ведет к значительному снижению урожая, затяжке и срыву других хозяйственно-политических кампаний.

Сейчас на решающем этапе весеннего сева необходимо добиться, чтобы каждый колхозник, каждый тракторист не только выполнял дневные и сменные задания, но и перевыполнял их. Уплотнить и удлинить рабочий день, работать от темна до темна, используя максимально каждый час рабочего времени—такова задача.

Надо на службу сева поставить все живое тягло, снять его со всех второстепенных работ, улучшить технический уход за тракторами и дать им полную нагрузку.

Первичным партийным, комсомольским организациям, правлениям колхозов надо улучшить массово-разъяснительную работу на севе среди колхозников и трактористов. Популяризировать опыт передовиков в стенгазетах, „боевых листках“—делать его достоянием всех тружеников полей и создавать нетерпимое общественное мнение вокруг лодырей, нарушителей трудовой дисциплины.

Колхозы аймака в этом году взяли повышенное социалистическое обязательство—вырастить высокий урожай. Государство оказало большую помощь, дало хороший семенной материал. В ответ на заботу партии и правительства о наших колхозах, труженики полей должны не жалеть сил трудиться и взятые обязательства выполнить успешно. Сейчас, как никогда, нужно усилить темпы сева и завершить его к первому июня.

Передовая бригада

Включившись в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за отличное качество работ, за бережливость и экономию, трактористы тракторной бригады № 6, руководит которой тов. Подкорытов, с честью выполняют свои обязательства.

Они своевременно произвели посев ранних зерновых культур в колхозе имени Ворошилова, на полях которого работает эта бригада, и сейчас приступили к севу овса. Еще на 20 мая эта бригада выработала на каждый 15-ти сильный трактор по 100 гектаров мягкой пашоты и добилась значительной экономии горючего и смазочных материалов.

Трактористы Гурулев, Балаганский Степан, Спириин Ф. и их сменщики ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве работ.

В соревновании тракторных бригад МТС бригада тов. Подкорытова заняла первое место. Ей вручено переходящее Красное знамя дирекции и парторганизации МТС.

А. Москаленко.

Сводка

О ходе сева яровых в колхозах аймака на 25 мая 1951 года, в проц. к плану

Заним. место	Колхозы	посеяно яровых
1	им. Чкалова	83,3
2	им. Молотова	79,5
3	„Путь к коммунизму“	66,2
4	им. Орджоникидзе	66,0
5	„Новый путь“	65,3
6	им. Сталина	57,9
7	им. Калинина	55,3
8	им. Хрущева	53,7
9	„Победа“	52,2
10	„Красная заря“	50,0
11	им. Ворошилова	49,6
12	„Свободный путь“	48,5
13	„7 съезд Советов“	45,5
14	им. Ленина	37,0
15	им. Сталина Горячинский с.о.	—

Сеять нужно не только быстро, но и хорошо, строго соблюдая все правила агротехники. В этом залог получения высокого урожая.

Однако, некоторые руководители колхозов допускают нарушения правил агротехники, равнодушно проходят мимо фактов некачественно произведенных работ.

Основным условием получения высокого урожая является качественно подготовленные семена к посеву. Одним из способов подготовки семян к посеву является протравливание семян. В колхозе же „Путь к коммунизму“ решили, что не

Тракторы простаивают

В колхозе имени Сталина из-за плохого обслуживания тракторов получают большие простои машин. Так, в тракторной бригаде № 5, где бригадиром тов. Добрынин Г., днем 21 и 22 мая 2 трактора простояли из-за несвоевременной подвозки горючего колхозом. В ночь на 23 мая трактор „СТЗ“ трактористки Голубевой простоял всю смену из-за отсутствия прицепника, а трактор „СТЗ“ тракториста Добрынина Александра не работал с 2-х часов ночи, не были подвезены семена.

Обо всем этом прекрасно знает бригадир полеводческой бригады № 7 тов. Баладин, на массивах которой работает эта бригада. Знает, но мер по своевременной доставке горючего и семян не принимает и не выделяет прицепника.

Такие же случаи простоев имеются и в тракторных брига-

дах Неродова, где тракторы сутками простаивали из-за несвоевременной доставки горючего и т. п.

Есть простои машин и по вине самих трактористов, которые не работают полностью ночную смену, работая всего лишь до 11—2 часов ночи.

Такие простои допускались и в тракторной бригаде Усольцева трактористом Хмелевым, в бригаде Комогорова трактористами Кирилловым и Чумаковым и еще в ряде бригад.

В период весеннего сева дорога не только каждый день, но и каждый час и даже минута. Нужно дорожить этим временем и производительно использовать каждую минуту, до минимума сократить простои тракторов, использовать машинную технику на весеннем севе до дна.

М. Петров.

Договор не выполняется

По договору с Итанинской МТС колхозы имени Ворошилова и имени Чкалова обязаны проводить все весенние предпосевные работы и сев яровых только с хорошим качеством работ и провести все работы в лучшие агротехнические сроки.

Кроме того, колхоз имени Ворошилова 30 проц. весенних полевых работ должен сделать на своем тягле, колхоз имени Чкалова—35 проц.

Как же выполняются эти договорные обязательства колхозами?

В колхозе имени Ворошилова, например, на площади 11,5 га пахота произведена исключительно недоброкачественно глубиной 5—12 см. На этой же площади сев произведен некачественно с плохой заделкой семян. Много семян осталось наверху (до 25—30 проц.), особенно у сеяльщика Крашениникова.

От 5 до 10 см. глубиной производится пахота в 3 поле-

водческой бригаде колхоза имени Чкалова, где бригадиром т. Ерыгин.

Участковый агроном МТС т. Шубян с представителем айкисполкома тов. Добрыниным, проверив качество полевых работ в колхозе имени Чкалова, составили акт о нарушении правил агротехники. Но председатель колхоза тов. Баяв и бригадир Ерыгин отказались подписать этот акт. Это говорит о том, что руководители колхоза имени Чкалова не только не выполняют свои обязательства по договору, но прежде всего сами не заинтересованы в качественном проведении весенних полевых работ.

Становится крайне непонятным, кто же колы не колхозные руководители должны всемерно бороться за качественное проведение весеннего сева, кто же колы не они должны немедленно пресекать всякие нарушения агротехники и наказывать виновных в низком качестве проведения работ?

В. Бритвинский.

Нарушают правила агротехники

обязательно протравливать все семена, можно сеять и не протравленными. Всего в колхозе не было протравлено 78 цент. семян. Подосевший на место сева агроном запретил сев такими семенами и зерно было возвращено с поля.

Непротравленными семенами посеяно 3 га овса в колхозе имени Чкалова и 18 га в колхозе имени Сталина. В колхозе имени Сталина имеет место некачественная обработка почвы. На поле, обрабатываемом тракторной бригадой № 5, была обнаружена пахота на площади 4 га глубиной 10—12 см. Тоже самое допущено в тракторной

бригаде № 4, где бригадиром т. Усольцев. Вспашку производили трактористы Добрынин А. и Хмелев Г. Массивы забракованы и переработка отнесена за счет виновного. Кроме того, дирекция МТС необходимо соответственно наказывать виновников нарушения агротехники.

Руководителям колхозов нужно всегда помнить, что качество полевых работ, соблюдение всех правил агротехники—основное в получении высокого урожая и строго наказывать тех, кто допускает брак на весенне-полевых работах.

З. Молчанова,
агроном аймсельхозотдела.

Успешно провести итоговые занятия в комсомольских политкружках и политшколах

Учебный год в системе комсомольского политпросвещения приближается к концу. Во всех начальных комсомольских политкружках, политшколах, в кружках по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина и по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» должны будут проведены итоговые занятия.

Итоговые занятия следует проводить в форме развернутой непринужденной беседы. Цель проводимых занятий — вовлечь всех слушателей в активное обсуждение изученного материала, помочь слушателю закрепить и проверить полученные знания. В тех политкружках и политшколах, где в следствие большого отставания, не успеют закончить учебную программу, итоговые занятия нужно провести по изученным за год темам.

Успех проведения итоговых занятий во многом будет зависеть от руководителя кружка. Пропагандисты должны начать сейчас самую деятельную подготовку к проведению итоговых занятий: пополнить свои теоретические знания, изучать методику ведения итоговых занятий, отобрать основной материал для повторения, наметить основные вопросы, вокруг ко-

торых должна будет развернуться беседа и продумать порядок проведения беседы.

Комсомольские организации должны заблаговременно составить план подготовки и проведения итоговых занятий. В плане нужно будет предусмотреть, какая конкретная помощь будет оказана пропагандисту и слушателям каждого кружка или политшколы.

Особое внимание на подготовку и проведение итоговых занятий должны обратить комсомольские организации Селегинского шпалозавода, колхозов «Новый путь», имени 7 съезда Советов и имени Сталина, Турунтаевского сельсовета, и Байзальского леспромхоза, ибо положение с политическим просвещением в этих комсомольских организациях находится на низком уровне.

Итоги учебного года следует обсудить на комсомольском собрании. Подводя итоги, вместе с этим комсомольские организации должны начать подготовку к новому учебному году с тем, чтобы добиться дальнейшего подъема политического просвещения комсомольцев и молодежи.

Л. Белкин,
секретарь АК ВЛКСМ.

Тормозят освоению севооборотов

Севообороты в колхозах нашего аймака введены еще в 1945—46 г. г. Ратация их уже в ряде колхозов кончилась, однако ни один из колхозов не освоил севооборота.

Одной из причин нарушения севооборотов является невыполнение плана посева многолетних трав. Не выполняется план посева многолетних трав и в нынешнем году из-за отсутствия семян. Такие колхозы как: «Победа», «Новый путь», имени Хрущева, имени Чкалова,

«Красная заря», имени Молодова, и «Путь к коммунизму» не выбрали до сих пор зарпашенные семена. А между тем лучшие сроки сева проходят.

План сева многолетних трав в этих колхозах находится под угрозой срыва.

Позволительно спросить у руководителей этих колхозов думают ли они вообще сеять многолетние травы и когда?

Т. Балаганская,
агроном аймсельхозотдела.

Международный обзор

На пути к социализму

Итоги выполнения хозяйственных планов странами народной демократии за первый квартал нынешнего года свидетельствуют о новых крупных успехах этих стран, идущих по пути к социализму. Характерным для всех стран народной демократии является быстрый рост промышленного производства. В Болгарии, например, по сравнению с первым кварталом прошлого года, оно увеличилось на 25 проц., в Румынии — на 31 проц., в Албании — на 50,7 проц. и т. д. Основой индустриализации стран народной демократии является неуклонное развитие тяжелой промышленности.

Трудовой подъем масс, вдохновляющие пример и помощь Советского Союза открыли перед странами народной демократии огромные возможности для роста производительных сил. Болгарский народ выполняет свою пятилетку в области про-

мышленности в 3 года. В Венгрии утверждены повышенные задания пятилетнего плана, по которым уровень промышленного производства увеличится более, чем в 2 раза по сравнению с первоначальными наметками. В Чехословакии первоначальные задания пятилетнего плана будут выполнены за 3,5 года.

Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Быстрее и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году, проведен весенний сев. Меняется культурный облик деревни.

Успешное развитие промышленности и сельского хозяйства дает возможность неуклонно повышать благосостояние трудящихся. Снижаются цены, увеличивается заработная плата, строятся новые жилые дома, больницы, кинотеатры, детские ясли. Покупательная способность трудящихся Чехословакии, например, возросла после войны свыше, чем на 60 проц.,

тогда как в США она упала на 25 проц.

Трудящиеся стран народной демократии, познавшие радость свободного труда, горячо желают мира. Вместе с народами Советского Союза они активно борются за сохранение и упрочение всеобщего мира.

Против нищеты, за землю и мир

Недавно в Мексике состоялась первая сельскохозяйственная конференция стран Латинской Америки. Представители сельскохозяйственных рабочих и крестьян, прибывшие на конференцию из всех 20 латиноамериканских стран, обсудили вопросы, связанные с борьбой сельского населения этих стран против нищеты, за землю и мир.

Как известно, страны Латинской Америки находятся в политической и экономической зависимости от Соединенных Штатов. Правительства этих стран проводят по указке из Вашин-

гтона реакционную внутреннюю и внешнюю политику они, как отмечал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды», составляют «послушную двадцатку» американских империалистов, полностью поддерживающую их агрессивные планы. Господство американских капиталистов создает невыносимые условия жизни для населения Латин-Американских стран. Об этом говорили в своих выступлениях участники конференции. Гватемальский делегат, например, нарисовал безотрадную картину положения батраков на американских кофейных плантациях. Большинство этих батраков, сказал он, питается лишь кукурузой, приправленной перцем и солью. В некоторых районах батраки никогда не видели денег.

Кофейные, банановые, сахарные и прочие американские монополии не заботятся об улучшении условий труда латиноамериканских сельскохозяйственных рабочих и крестьян.

Они заинтересованы лишь в том, как бы побольше выжать

из них прибыли, как превратить бы в доллары их пот и кровь. С помощью латиноамериканских властей американские плантаторы жестоко подавляют борьбу сельскохозяйственных рабочих и крестьян за человеческие условия жизни, за землю и свободу. Во многих странах Латинской Америки крестьянские организации разогнаны и их руководители брошены в тюрьмы.

Сельскохозяйственная конференция в Мексике имеет большое значение в деле укрепления единства действий эксплуатируемых крестьянских масс Латинской Америки. В одной из принятых на конференции резолюций отмечается, что причиной нищеты населения этих стран является политика подготовки войны. Поэтому, — говорится в резолюции, — борьба за мир есть важнейшее средство защиты жизненных интересов трудящихся.

В. Харьков.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Работы на лугах и пастбищах

(Окончание).

2

Чтобы привести луга в культурное состояние, необходимо выполнить ряд других работ по поверхностному улучшению.

Муравьиные и кротовые кочки разравнивают боронами или разрезают остро отточенной лопатой на четыре части, затем каждую часть подрезают снизу, измельчают и этой землей заравнивают имеющиеся на лугах ямы и рытвины.

Кустарник удаляют путем подрубания корней топором или острой лопатой под корневую шейку. В местах размыва и заноса песком кустарник удалять не следует.

Участки, очищенные от кустарника и кочек на лугах в поймах крупных рек, быстро заселяются ценными травами. На большинстве же лугов на расчищенных местах естественный травостой развивается очень медленно. Колхозники-луговоды Арзамаского района, Горьковской области, нашли способ получать на расчищенных местах в тот же год мощный травостой. Они разрыхляют пустые места мотыгами, разравнивают граблями и засевают рано весной смесью вики

с овсом и многолетними травами — клевером, овсяницей луговой, тимфеевкой, костром восточным. На места подсева вносят удобрения. К первому укосу здесь хорошо развивается вико-овсяная смесь, а ко второму — многолетние травы.

Не менее двух раз в лето надо проводить уничтожение крупных сорняков — конского щавеля, чемерицы, дягиля, борщевика и др.

Застойные воды следует отводить. Нельзя забывать о ремонте старых осушительных канав.

Вполне надежным способом повышения урожайности малопродуктивных лугов является создание сеяных лугов и пастбищ в системе кормовых лугопастбищных севооборотов или вне их. Чтобы быстро вырастить сено и пастбищный корм, многие колхозы применяют ускоренное залужение, позволяющее уже в течение одного года получить для животноводства дополнительные корма высокого качества. Они начинают освоение кормовых севооборотов с посева многолетних трав по вспаханной и хорошо разделанной целине. Для таких работ более всего подходят луга с дерниной небольшой мощ-

ности: участки осушенных болот, склоны балок, места расчистки кустарника и мелколесья, слабо задерненные луга в поймах рек.

Колхоз им. Жданова, Василевичского района, Полесской области, подготовив площадь осенью 1948 года, ранней весной 1949 года по мерзлой почве внес минеральные удобрения. После оттаивания почвы участок был продискован и в апреле высеяна травосмесь — белый клевер, овсяница и тимфеевка. В августе 1949 года колхоз снял урожай сена по 33 центнера с гектара, а в 1950 году, на второй год жизни растений, было получено 3 укоса: в июне — по 51 центнеру с гектара, в конце июля — по 34 центнера и в сентябре — по 28 центнеров, а всего 113 центнеров. После каждого укоса вносилась подкормка.

Ускоренным способом создают сеяные луга и колхозы Перяслав-Хмельницкого района Киевской области. На подготовленной почве они сеют весной однолетние травы, снимают высокие урожаи, в августе высевают луговые травы и уже на следующий год получают по 60 и больше центнеров сена с га. Агроном Еленевская.

Больше внимания улучшению лугов

Уже много лет работает луговодом в колхозе имени Чкалова Емельян Егорович Хмелев. Он вкладывает много труда и стараний в дело повышения урожайности колхозных лугов.

В нынешнем году он вложил много труда в налаживание и восстановление старой, давно запущенной оросительной сети по реке Карыжка. Кроме того, прорыто много новых каналов, построено новых 3 плотины, созданы водоемы в 3-х местах для запаса воды около 150 кубометров.

На один ряд тов. Хмелев

произвел полив на площади 100 гектаров и приступил к повторному поливу. Поливные луга покрылись зеленым густым ковром. На этой площади Емельян Егорович обязуется получить по 20 цент. сена с каждого гектара, а на 10 гектарах, где кроме полива произведено удобрение навозом, — по 40 центнеров с га.

Работ на лугах было бы сделано гораздо больше, если бы правление колхоза выделило в помощь Хмелеву по 3—4 человека с каждой бригады. Один же человек естественно много-

го сделать не может.

VI пленум Обкома ВКП(б) и 7 аймачная партийная конференция поставили перед партийными организациями и правлениями колхозов серьезные задачи в области создания прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Правлению колхоза имени Чкалова необходимо оказать луговоду Хмелеву существенную помощь, выделив дополнительно по 3—4 колхозника из каждой полеводческой бригады для работы на лугах.

Н. Васильев.